

EVROPA V ROCE 2050 OČIMA SOUČASNÉ GENERACE

Společná tisková zpráva Českých center, Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy, W&ART ze dne 15. 11. 2022

V úterý 22. 11. 2022 se v prostorách Vlasteneckého sálu Univerzity Karlovy uskuteční závěrečná evropská konference spojená s vyhlášením výsledků mezinárodní výtvarné soutěže s názvem *Evropa, ve které chci žít: Evropa v roce 2050*. Panelisté se svých příspěvcích zaměří na zásadní výzvy v oblasti budoucnosti vzdělávání v širších kontextech. Řeč bude například o roli umění ve společnosti nebo o tom, jak se daří Českou republiku reprezentovat ve světě v rámci předsednictví. Součástí programu je také vyhlášení výsledků výtvarné přehlídky *Evropa 2050*, přičemž ocenění bude předáno autorům z pěti evropských zemí, a to z České republiky, dále pak z Rumunska, Řecka, Slovenska, Španělska. Za realizací projektu stojí Česká centra, Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy a W&Art.

Ambicí celodenní závěrečné konference, která se v prostorách Vlasteneckého sálu Univerzity Karlovy uskuteční poslední listopadový týden, je přiblížit pohled odborníků na aktuální evropská témata. Program je rozdělen do dvou bloků. V prvním bude řeč o roli občanské společnosti v současné i budoucí Evropě a o pohledu současné mladé generace na budoucí Evropu – Evropu za 30 let. V druhém bloku proběhne panelová diskuse týkající se regionální akce Evropa 2050 a jejího přínosu pro školství či vlivu umění v moderních pedagogických přístupech. Součástí programu je vyhlášení evropské výtvarné přehlídky *Evropa, ve které chci žít*, která byla vyhlášena 21. 10. 2021 Univerzitou Karlovou, W&ART a Českými centry coby součást programů organizovaných v rámci českého předsednictví v Radě EU. S příspěvky na jednotlivá témata vystoupí například Radka Wildová, náměstkyně ministra pro řízení sekce vysokého školství, vědy a výzkumu, Michal Nedělka, děkan Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy, Ondřej Černý, generální ředitel Českých center. (Program konference je přílohou této tiskové zprávy.)

BUDOUCNOST OČIMA MLADÉ GENERACE

Projekt Evropa 2050, který vrcholí evropskou konferencí „Evropa, ve které chci žít. Evropa v roce 2050“ je zaměřen na veřejnou diskusi mladé generace o aktuálních tématech napříč českou i evropskou společností. Navazující stejnojmenná výstava pak ukazuje, jak dnešní dospívající děti vidí svou budoucnost v roce 2050 či jaká je jejich vize budoucí Evropy. Česká centra z pozice vyhlášovatele zajistila zahraniční rozměr projektu a současně jej zařadila do vlastní rozsáhlé programové nabídky, kterou připravila u příležitosti předsednictví. „*Chceme hovořit o budoucnosti, o Evropě. Jsme přesvědčeni, že nastupující generace má být u tohoto záměru. Hlavní témata projektu – udržitelnost, kreativita a inovace se objevují v úvahách mladých lidí opakovaně,*“ říká **Ondřej Černý, generální ředitel Českých center** a dodává: „*Projekt pomáhá zviditelnit tyto priority prostřednictvím tématu ‚budoucnost společné Evropy‘. Těší nás, že si na vernisáž přijdou převzít ocenění zahraniční autoři ze čtyř zemí Evropy, z Rumunska, Řecka, Slovenska, Španělska.*“

Do projektu se aktivně zapojilo **11 Českých center v zahraničí**: Athény, Berlín, Bratislava, Brusel, Bukurešť, Madrid, Mnichov, Varšava, Vídeň, Soul a Paříž. Díky tomu se podařilo oslovit zahraniční školy ze 17 zemí. Současně se v síti Českých center podařilo realizovat některé doprovodné akce např. týdenní kreativní audiovizuální kemp CreaThink Europe 2050, kde se studenti a studentky naučili pracovat s audiovizuálním formátem a výstupy mohli přihlásit do soutěže Evropa 2050. České centrum Paříž představilo vybrané projekty mezinárodní výtvarné soutěže Evropa 2050 formou interaktivní výstavy v rámci projektu Evropa a mládež. Chystají se však další výstavy a představení projektu Evropa 2050 v prostorách Evropské komise v Madridu, v Českém domě Bratislava, v Českém centru Vídeň a Českém centru Paříž.

Příloha k tiskové zprávě:

- PROGRAM KONFERENCE

Zapojení v zahraničí

Do projektu Evropa 2050 je celkem aktivně zapojeno **75 škol ze zahraničí ze 17 zahraničních zemí**.

Vybrané akce v zahraničí, které proběhly v rámci projektu Evropa 2050

Bukurešť (CreaThink Europe 2050 - Kreativní audiovizuální kemp pro studenty, kde se studenti naučili pracovat s audiovizuálním formátem a výstupy mohli přihlásit do soutěže; duben 2022)

Paříž - České centrum v Paříži představilo vybrané projekty mezinárodní výtvarné soutěže Evropa 2050 formou interaktivní výstavy v rámci projektu Evropa a mládež, říjen 2022; chystá se výstava vybraných děl mezinárodní výtvarné soutěže Evropa 2050 - v roce 2023

Madrid - Evropa 2050 - výstava prací děl španělských žáků a studentů v rámci projektu Evropa 2050 spolu s pedagogickým kulatým stolem na téma, jak vnímá současná mladá generace Evropu a Evropskou unii; chystá se na listopad 2022

Bratislava (Výstava Evropa 2050 v Českém domě v Bratislavě - kolekce vítězných prací výtvarné přehlídky s důrazem na slovenské oceněné děti a studenty; jaro 2023)

ČESKÁ CENTRA

Česká centra (ČC), příspěvková organizace Ministerstva zahraničních věcí ČR, jsou stěžejním nástrojem veřejné diplomacie zahraniční politiky České republiky a rozvíjejí kulturní vztahy mezi zeměmi. Jakožto kulturní institut jsou členem sítě zahraničních evropských kulturních institutů – EUNIC. Prezentují naši zemi v široké škále kulturních a společenských oblastí: od umění přes kreativní průmysly až po propagaci úspěchů české vědy a inovací. Věnují se výuce češtiny v zahraničí. Zapojují se do mezinárodních projektů a slouží jako platforma pro rozvoj mezinárodního kulturního dialogu. V současnosti působí v zahraničí celkem 26 poboček na 3 kontinentech – kromě Českých center spravují také Český dům v Moskvě, Jeruzalémě a Bratislavě.

www.czechcentres.cz

UNIVERZITA KARLOVA Univerzita Karlova byla založena v roce 1348 a patří mezi nejstarší světové univerzity. V současnosti má 17 fakult (14 v Praze, 2 v Hradci Králové a 1 v Plzni), 4 vysokoškolské ústavy, 5 dalších pracovišť pro vzdělávací, vědeckou, výzkumnou, vývojovou a další tvůrčí činnost a pracoviště pro poskytování informačních služeb, 5 celouniverzitních účelových zařízení a rektorát jako výkonné pracoviště řízení UK. Univerzita je nejvýkonnější vědeckou institucí v ČR, jak ukazuje např. hodnocení vědeckých výstupů Radou pro výzkum, vývoj a inovace. Univerzita má přes

8000 zaměstnanců, z toho více než 4600 akademických a vědeckých pracovníků. Na UK studuje více než 48 000 studentů, což je zhruba jedna šestina všech studentů v ČR, kteří studují ve více než 300 akreditovaných studijních programech s více než 600 studijními obory. Univerzitu ročně absolvuje zhruba 8000 studentů. Univerzita Karlova patří mezi pět evropských univerzit, které se těší největšímu zájmu zahraničních studentů v rámci programu Erasmus. Absolventi UK vykazují dlouhodobě nejnižší míru nezaměstnanosti mezi veřejnými vysokými školami. Finanční ohodnocení absolventů UK na trhu práce patří k nejvyšším.

www.cuni.cz

W&ART z.s. je nevládní nezisková organizace, která byla založena v roce 2011. Cílem činnosti je podpora a realizaci veřejně prospěšných projektů a akcí. Významné místo zde zastupují aktivity zaměřené na děti a mládež, žáky a studenty. Svými projekty rozvíjí občanské aktivity, podporuje a propojuje jednotlivce i organizace poskytující v ČR i v zahraničí. Realizované a připravované projekty aktivně podporují formát občanské společnosti s jejími právy i odpovědností, a zároveň rozvíjí kulturní a společenské hodnoty vzájemného porozumění, tolerance a respektu. Konceptně se věnuje různým oblastem, které vzájemně kooperují a doplňují se (kultura, umění, vzdělávání, přeshraniční spolupráce, mezigenerační vztahy, zviditelňování a propojování aktuálních regionálních i evropských témat, aj.).

Více o akci: [zde](#)

Informace pro média

Aktuálně ke stažení

Odebírejte newsletter

Facebook Instagram Twitter YouTube
LinkedIn

Kontakty pro novináře:

Pedagogická fakulta UK

Ondřej Balada

Odd. pro vnější vztahy a organizační záležitosti

M: 777 954 775

E: ondrej.balada@pedf.cuni.cz

Česká centra

Petra Jungwirthová

tisková mluvčí

M: 725 890 030

E: jungwirthova@czech.cz

komunikace@czech.cz

W&AR z.s.

Eva Nytrová

marketingová ředitelka

M: 608 880 792

E: eva.nytrova@e2050.eu